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Ata da Reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça
do Brasil.

O Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça do Brasil reuniu-
se na Cidade de João Pessoa, Estado da Paraiba, nos dias 14,15,16 e 17 de
setembro do ano dois mil, contando com a presença do Exmo. Sr. Ministro Paulo
Roberto Saraiva da Costa Leite, Presidente do Superior Tribunal de Justiça. A
abertura solene se realizou no Salão do Tribunal do Júri, com a presença, dentre
outras autoridades, dos Exmos. Srs. Antônio Roberto de Souza Paulino, Vice-
Governador do Estado, representando o Governador o Exmo.  Sr. Cícero Lucena,
Prefeito de João Pessoa, o Des. Martinho Lisboa, Presidente do Tribunal de Justiça
do Estado e do Des. José Fernandes Filho, Presidente da Comissão Executiva do
Colégio. Os trabalhos se iniciaram com a palestra do Exmo. Sr. Ministro Costa Leite,
que abordou vários aspectos da Reforma constitucional do Poder Judiciário e de sua
atuação à frente do Superior Tribunal de Justiça comprometendo-se a lutar pela
preservação da credibilidade e da dignidade do Poder e dos seus magistrados a que
seguiram debates com a participação de inúmeros Presidentes. Logo após, o Des.
José Fernandes prestou informações gerais e anunciou a presença do Senador
Bernardo Cabral Relator da Reforma do Poder Judiciário no Senado no Encontro do
Colégio que se realizará em Belém, a atuação do Superior Tribunal de Justiça com o
Colégio no acompanhamento dos trabalhos da Reforma, o encontro com o Deputado
Vicente Arruda, Relator de projeto que fixa a remuneração dos Ministros do Supremo
Tribunal Federal, a audiência com o Ministro Carlos Velloso, que pretende reunir-se
com os presidentes sobre a informatização da justiça e com o Ministro Ilmar Galvão.
Comunicou ainda as próximas reuniões do Colégio em Belém, nos dias 27 digo 05 a
09 de outubro próximo, e em Terezina, nos dias 30 de novembro e 1º e 02 de
dezembro. O Colégio autorizou a Comissão Executiva pugnar pelo restabelecimento
do texto da Constituição de 1988 sobre a composição dos Tribunais Regionais
Eleitorais, da presença de Juízes Togados e Leigos nos Juizados Especiais, da forma
da investidura dos membros do quinto constitucional nos Tribunais e a supressão da
alínea b do art. 105, III, do texto, aprovado pela Câmara dos Deputados (art.17 da
PEC) e o que se refere à extinção dos Tribunais de Alçada nos Estados. O Des.
Thiago Ribas explanou sobre o Projeto de Lei nº 4.653-A, sobre custas e emolumentos
distribuindo o texto elaborado entre os presentes. Adiou-se para o Encontro de Belém
a explanação do Des. Cacildo Xavier sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal e a
discussão sobre o tema do descumprimento dos mandados judiciais nas questões
agrárias. O Des. Pedro Caetano de Carvalho, representando o Dr. Leoberto Brancher
o Des. Edmundo Minervino fez breve exposição sobre o programa de formação do
agente comunitário judiciário, que implantou no Distrito Federal. O Des. Rêmulo
Leteriello discorreu sobre a reforma administrativa com substituição do regime
estatutário pelo celetista, sobre a controladoria de mandados e sobre o sucesso da
Ouvidoria Agrária. O Des. Jorge Rachid relatou as atividades do Judiciário
maranhense, especialmente sobre o registro civil gratuito, casamentos comunitários,
plantão judiciário para juízes e desembargadores, o projeto “Justiça em Ação”, o
Laboratório Forense de Medicina Molecular, a “Casa da Criança”a “Casa Abrigo”, a
“Cidadania e Justiça”e o “Telejudiciário”. O Colégio aprovou a carta de Belém, cujo
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texto deverá ser publicado nos Estados e encerrou-se a reunião com os
agradecimentos ao Des. Martinho Lisboa sobre a fidalga recepção, com o
reconhecimento da perfeita organização da reunião. Do que, para constar, eu, Robério
Nunes dos Anjos, Secretário ad hoc lavrai a presente ata, que vai devidamente
assinada.

Seguem assinaturas.


